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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınimasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLIOGLU

Kocaeli Milletvekili

Basında yer alan bilgide; "Avukat Coşkun Özgür Piroğlu, cezaevlerinde bağlama ve
semah kursu verilmesi için Ceza ve Tevkifevleri Genel Müdürlüğü'ne dilekçe sundu. Av.
Piroğlu, "Kamu binalarında, cezaevlerinde Kur'an kurslan mevcut. Alevi yurttaşların da
inancını yerine getirebilmeleri için imkanlar sağlanmalı" dedi. Avukat Coşkun Özgür Piroğlu,
cezaevlerinde bağlama ve semah kursu açılması için Ceza ve Tevkifevleri Genel
Müdürlüğü'nden talepte bulundu. Hapishanelerde bağlama ve semah eğitimi verilmesi
konusunda görüşmek üzere Adalet Bakanlığı'ndan da randevu talebinde bulunacağım belirtti.
Av. Piroğlu, söz konusu talebe dair Alevi kurumları ile siyasetçilere de çağrıda bulunarak, "Bu
temel talep için bütün sorumluluğu olan kişileri duyarlı olmaya, mevcut talebe destek vermeye
davet ediyorum. Biz de kendi inancımızı öğrenmek ve yaşamak istiyoruz. Bundan daha güzel
bir talep olamaz. Milletvekillerinin de bu konuda ilgi göstermesini umuyorum. Birçok kamu
kurumunda, cezaevinde Kur'an kurslan mevcut. En son Ankara'daki Adliye Sarayı'nda dahi
Kur'an kursu açıldı. Cezaevlerinde de ibadet yapılabiliyor ancak Alevi yurttaşlann ibadet
yapabileceği, inançlan konusunda eğitim alabilecekleri uygun ortamlar yok. Cezaevlerinde
Kur'an kurslan var. Neden bizim de taleplerimiz karşılanmasın ki?" dedi. Av. Özgür Piroğlu,
Adalet Bakanlığı Ceza ve Tevkifevleri Genel Müdürlüğü'ne sunulan dilekçede şu ifadelere yer
verdi: "Şu anda Türkiye'de Ceza İnfaz Kurumlannda tutuklu veya hükümlü olarak bulunan
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vatandaşlanmızın binlercesi Alevi inancına ve kültürüne sahiptir. Bağlama ve semah Alevi
inancımn ve kültürünün özüdür. Bağlama ve semah bütün insanlara sevgiyi götürmeye çalışır.
Ceza İnfaz Kurumlarında tutuklu veya hükümlü olarak bulunan Alevi yurttaşlarımızın
inançlarını ve kültürlerini en iyi şekilde öğrenme ve yaşama haklan vardır. Aleviler yıllardır
eşit yurttaşlık mücadelesi vermektedirler ve Sünni vatandaşlanmızın sahip olduklan haklardan
faydalanmak istemektedirler. Bütün Ceza infaz Kurumlannda, isteğe bağlı olarak, tutuklulara
ve hükümlülere yönelik olarak bağlama ve semah kurslannm açılmasım talep ediyorum."
ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) Eğer bu iddialar doğruysa konu ile ilgili bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var mıdır?

Varsa bunlar nelerdir?
3) Bakanlığımzm cezaevlerinde bağlama ve semah kursu verilmesi amacıyla yapılan

çalışmalar var mıdır?
4) Ceza Tevkifevleri Genel Müdürlüğü konudan haberdar mıdır?
5) Avukat Coşkun Özgür Piroğlu isimli yurttaşın tarafınıza başvuru yaptığı iddiası doğru

mudur? Eğer bu iddia doğruysa başvuru sonucunda ne gibi çalışmalar yapılmıştır?
6) Bakanlığınıza konu ile ilgili benzer başvurular yapılmış mıdır?
7) Cezaevlerinde mahpuslann yaşam kalitelerini arttırmak amacıyla bakanlığınızın yapmış

olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?
8) Son 5 yılda cezaevlerindeki mahpusların şartlannm iyileştirilmesi amacıyla yapmış

olduğunuz çalışmalar nelerdir?


